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  Бережинської ЗШ І-ІІІ ступенів

«Вчимося бути добрими людьми»
(Перший урок для учнів другого класу)
Мета: Формувати у дітей почуття доброти,  любові до навколишніх людей, допомогти дітям усвідомити, що чуйного, доброзичливого ставлення потребують не лише люди, а й весь оточуючий світ; розвивати потребу робити добро, не чекати винагороди. Виховувати в учнів доброту, порядність, бажання підтримувати ближнього у скрутну хвилину.

Обладнання: картки з прислів’ями, надруковані слова для асоціативного куща, книги з оповіданнями В.О. Сухомлинського.
Хід уроку

І. Вступна частина.

Привітання. Доброго ранку, доброго дня!

Бажаємо щастя , здоров’я й добра! 

Вправа  «Усмішка » (Діти стоять півколом)

Вчитель:

- Давайте подаруємо один одному усмішку – добрі, ніжні, хороші побажання.

Уявіть, що у вашій долоньці є усмішка, ніби тепла пушинка. Передайте її по колу один одному. Відчуваєте, як приємно і радісно у вас на серці? Вас люблять ваші друзі, дарують усмішки добра і любові. А гарні, добрі побажання завжди здійснюються.

- Важко чи легко віддавати своєму сусідові усмішку?

- Що трапляється з людиною, коли їй ніхто не дарує усмішку?

- Що буде, якщо ми даруватимемо усмішки один одному постійно? (Діти сідають на місця)

ІІ. Основна частина.

- Сьогодні  ми поговоримо про добро. Ми маємо  показати і довести, що ми вчимося бути добрими людьми.


Врятує світ краса –


Завжди так говорили.


Тепер врятує світ лиш доброта.


Бо однієї вже краси занадто мало


Бо стільки всюди зла – людина вже не та.



Тож люди на землі!



Спішіть добро творити,



Щоб нам не згинути у морі зла



Щоб кожен міг серед краси прожити



У царстві справедливості й добра.

Здавна люди на землі цінували чесне, щире, правдиве життя. Треба утримуватися від поганих вчинків. Зло, як відомо довго не забувається. А от  добро помножує добро.

Діти, щоб люди вас поважали, приязно ставились до вас, ніколи не забувайте і завжди дотримуйтесь золотого правила вихованості: ставтесь до людей так як би ви хотіли, щоб люди ставились до вас.



Все: із доброго чи злого,



Починається з малого.



Листя  виросте з листочка,



З нитки витчеться сорочка,



Хліб – маленької зернини,



Дощ із чистої краплини.

· Діти, а що означає саме слово доброта?

(Довідкове бюро)

Доброта -  чутливість, стан душі людини, що спонукає творити добро.

Інсценізація казки «Як дівчинка подружку шукала»
«Жила-була на землі дівчина, яку звали Любов. Не весело було їй жити на світі без подружки. Ось і звернулася вона до сивого, старого чоловіка, який прожив уже більше ста років.

- Допоможіть мені, дідусю, вибрати подружку, щоб я могла дружити з нею все життя. Подумав чарівник і сказав: 

- Приходь до мене завтра вранці, коли заспівають перші пташки і роса ще не зійде. 

Уранці, коли яскраво сонечко освітило землю, прийшла Любов на призначене місце і побачила: стоять п’ять прекрасних дівчат. 

- Ось вибирай, – сказав чарівник. – Одну звати Радість, іншу – Вдача, третю – Краса, четверту – Щедрість, п’яту – Доброта. 

- Усі вони прекрасні, – сказала Любов. – Не знаю, кого й вибрати… 

- Твоя правда, – відповів чарівник, – всі хороші, і ти в житті ще зустрінешся з ними, а можливо, і дружитимеш, але вибери тільки одну з них. Вона і буде тобі подругою на все життя. 

Підійшла Любов до дівчат ближче і подивилася в очі кожній. Вона задумалася, а потім підійшла до Доброти і простягла їй руку…» 

Проблемні питання:
- А кого вибрали б ви? 
- Чому на вашу думку, Любов зупинила свій вибір саме на Доброті? 

 Мозковий штурм

· А зараз проведемо мозковий штурм.
· Чи можна прожити без доброти? Чому?
· Навіщо людям доброта?

· Самому робити добро чи чекати  поки попросять?

· До кого можна бути добрим?

· Кого в нашому класі можна назвати добрим?

· На що схожа доброта? Мені здається, що на посмішку матері, а вам?

· Де в природі можна взяти фарби й звуки, щоб описати доброту?

· Давайте доберемо тематичний словник до слова «доброта» створимо павутинку.

Створення асоціативного куща


-
А зараз з допомогою  нашого словничка спробуємо змалювати портрет  доброї  людини. Послухайте  лист від одного хлопчика. Хто покарав його?

· Я образив   товариша.

· Я штовхнув однокласника, я вдарив собаку;

· Я забрав іграшки у сестри. Всі пішли від мене, я залишився один і гірко заплакав.

· Хто покарав його? – спитала сусідка

· Він сам себе покарав – відповіла мама.

· Чи  можна назвати добрим цього хлопчика? 

· Чому?

· Чому він плакав? Яким був хлопчик? (жорстоким, грубим, злим)

· Яким ви уявляєте портрет доброї людини? (доброзичлива, уважна, чуйна, ввічлива, весела, правдива, люб’язна, привітна, дружня)

· Тож, діти намагайтеся поводитись так, щоб всі люди казали про вас саме такими словами.

Мудрець сказав: «Живи, добро звершай

Та нагород за все це не вимагай

Лиш в добро і вищу  правду віра

Людину відрізня від мавпи й звіра

Нехай живе ця стара:

Людина починається з добра.

· Добре слово, що ясний день – говорить народне прислів’я. Словом  можна висловити, що завгодно: про що думаєш, чого хочеш. Треба тільки вміти правильно ним користуватися щоб тебе зрозуміли і не образились.

Слово – це справжнє чудо! Ви вірите діти?  Слово може  бути другом а може бути ворогом. Наш народ склав дуже мудрі прислів’я про слово але вони розсипались спробуємо їх зібрати.

 Робота в групах
Добре слово і залізні ворота відкриває.

Тепле слово і в мороз зігріє.

Добре слово людині що дощ в посуху.

Слово – ключ яким відкривають серця.

· Людина не може жити одна. Найбільше щастя і радість людини – це спілкування з іншими людьми.


До всіх сердець як до дверей


Є ключики малі.


І кожен легко підбере


Якщо йому не лінь.


Ти, друже, мусиш знати їх,


Запам’ятать неважко –


Маленькі ключики твої –


«Спасибі» і «Будь ласка».


Зеленіє навіть пень


Як почує «Добрий день».

Коли згасає сонце у росі

й зоря лягає лагідно на плечі,

серед знайомих рідних голосів

ми чуємо привітне «Добрий вечір».

Щоб знову зустрітись в годину призначену

Щиро кажу я усім: «До побачення».

Будь ласка, спасибі і Будьте здорові -

Слова необхідні й корисні у мові.

Приємно їх чути і в школі, і  вдома,

Від мами, учителя й просто знайомих.

Тож радьмо частіше їх, друзі, вживайте,

Даруйте сміливіше радісний настрій.

· Саме ці чарівні слова роблять людину ввічливою, привітною і доброзичливою. Сказавши їх – радієш іншому, бажаєш добра ближньому. Тож не забувайте їх щодня промовляти.

Пошук добрих слів

- А зараз спробуємо відшукати добрі слова. Щоб знайти вихід з будь-якої ситуації.

1.Оленка робила подарунок для мами. Братик побіг і частина папірців злетіла. Оленка готова була заплакати, але братик сказав чарівне слово. Яке?

Оленка посміхнулась і сказала братику…

2.Бабуся зшила для Катрусиної ляльки плаття, але воно виявилось малуватим. Катруся засмутилася. А бабуся попросила  принести ляльку і зшила інше плаття. Дівчинка була рада. Вона…

3.До Тані на день народження прийшли друзі. Вони вітають її, вручають подарунки. Побачивши книгу, Таня  засмучено відповідає: «У мене вже є така!». Взявши коробку цукерок,  каже: «Я такі не люблю».  (Як вона мала вчинити?) 

4. Тарасові на день  народження батько подарував  велосипед. Хлопчик  був радий. (Як він  міг виразити свою радість?)

Гра « Якщо ти добра людина, то повинна …»

(Потрібно плескати в долоні коли відповідь ствердна)

· Робити комусь зле, якщо цього ніхто не бачить.

· Допомагати друзям у біді.

· Наодинці із собою робити не так, як робив би на очах у людей.

· Лінуватися, бути дармоїдом.

· Видавати за доблесть і заслугу те, що є твоїм обов’язком.

· Бути жадібним, корисливим, негостинним.

· Лицемірити, говорити не те, що думаєш і почуваєш.

· Давати порожні обіцянки і не додержувати слова.

· Нашіптувати, доносити на товариша.

· Байдуже проходити повз людську біду, горе, відчай.

· Використовувати свою силу і фізичну перевагу на зло.

· Мовчати , коли треба говорити і навпаки.

· Не слухати батьків, обманювати їх.

· Глузувати з калік.

· Не любити, кривдити тварин.

Ставлення людини  до природи

· Милосердного, доброго ставлення потребують до себе не тільки люди, а й  увесь  оточуючий світ. Кожна, навіть найменша комашка, найтонша билинка здатні відчувати біль. Тому ми повинні любити та піклуватися про природу.



Метелика вловити я не хочу:



Він – квітка неба, хай живе собі!



Щоб радісно було мені й тобі.



І квітку лісову не стану рвати,



Й додому я її  не понесу, 



Бо вдома їй джмеля не погойдати, 



І не попити ранками росу!



І ні стеблинку, гілку чи травинку



Я не ображу -  це смертельний гріх!



Бо в кожнім з них живе тримка живинка,



Що світиться довірою до всіх.
Вчитель: 
· Наш український народ  склав вислови про важливу цінність людини, яка має бути девізом для кожного. Які прислів’я ви знаєте? 


Зле слово ранить, а добре – лікує.


Доброму всюди добре.


Життя дано на добрі справи.


Добро довго пам’ятається.


Хто людям добра бажає, той і собі має.


Перший крок до добра – не роби зла.

Ситуація із творів Сухомлинського

І нарешті настав час говорити про людину, яка все своє життя присвятила дітям. Сам був доброю людиною і хотів, щоб всі діти виростали добрими, чуйними, працьовитими, любили маму, тата, свою рідну домівку і нашу велику  прекрасну Батьківщину.

· Про кого іде мова? Хто ж ця людина? (В.О.Сухомлинський)

Написав для вас, діти, дуже багато повчальних оповідань і казок. Над деякими ми з вами і попрацюємо в групах.

1 група: Назвати з якого твору ці рядки? 

(Степанко знайшов на шкільному подвір’ї 20 копійок) 

· Яким був хлопчик Степанко?

· Як ви вважаєте: чи справді Семенко знайшов гроші? Як вчителька повелася?

· Чому хлопчик почервонів? Для чого він так зробив?

2 група: З якого твору ці рядки? (Щодня приходить дід Іван до школи по воду… ) 

· Чому саме до школи ходив дідусь по воду?

· Що відчував старенький, коли чув щебет дітей?

· Що хотів автор сказати?

3 група: З якого твору ці рядки ( «Мамо, прийміть від мене цей подарунок»,-  тихо сказала Марійка) 

· Якою була Марійка?

· Про що вона мріяла? Чи любила дівчинка свою маму?

· З чого це видно? Чому вона хвилювалася?

· Чому мама не їла яблук?

· Діти, а в яких творах ще висвітлюється така риса  як милосердя, добро.

«Наш тато одужав»

· Яка радість була в дівчинки?

· З ким вона хотіла розділити ту радість?

· Хто поділив радість з Катрусею?

· А пригадаємо оповідання «Добре слово»

· Що трапилося з дівчинкою?

· Що допомогло видужати Олі?

· Чого вчить це оповідання?

· Що взяли для себе із оповідань Сухомлинського? (треба бути чесними, ввічливими, милосердними, люблячим, добрим)
ІІІ. Підсумок уроку.
Вчитель: 

· Будьте добрими, чуйними. Вчіться піклуватися про інших, співчувати тим, хто в скруті, допомагати і словом і ділом. А допоможуть вам вчитися батьки, вчителі



Від рідної хати дитину



Веде у широкий світ



Ота єдина стежина,



Що дарує красу і цвіт.



Іди по тій стежці дитино,



Даруй любов і тепло,



І пам’ятай: ти Людина!



Вчись, думай і твори Добро!

1 учень. 

Коли ти будеш добрим,

Про тебе люди скажуть.

Ніколи не забудуть про ввічливість твою.

У школі і удома усім давно відомо,

Що добрих не народжують, а добрими стають.

2 учень.

Не лінуйтеся робити добро

Лише зла не бажайте нікому

Бо воно, як велика гора

Стане вам на шляхові земному.

3 учень.

І старайтесь робити добро

День і ніч, і кожну хвилину,

Щоб серденько, як сонце цвіло,

Це хорошою робить людину!

Вчитель

Що найціннішого є у житті,
І найдорожчого за все на світі,
То – доброта, запам’ятайте діти,
І хай вона крокує по землі.
(Учні виконують пісню  «Доброта»)
Одна земля, одна надія

І сонечко на всіх одне,

Воно усіх теплом зігріє,

Воно нікого не мине.

І буде знов весна на світі

Надію людям дарувать,

І будем ми на світі жити,

І про добро пісні співать.

Приспів:

А я бажаю вам добра,

А я бажаю вам тепла,

Любові завтра і сьогодні.

А я бажаю вам добра,

Щоб, наче, сад, душа цвіла,

Щоб зорі падали в долоні.

ввічливість





любов





милосердя





доброзичливість





Доброта





чуйність








